
 
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

         Θεσσαλονίκη, 11/11/2021 

 
Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 
 
ΠΡΟΣ:  Τoν κ. Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών 
 
 
ΘΕΜΑ: «Αδικαιολόγητη καθυστέρηση στην κατασκευή του κόμβου Πανασού, του  

Ηρακλείου της Κρήτης» 
 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Σύμφωνα με ενημέρωση από κατοίκους της τοπικής κοινωνίας του Ηρακλείου της Κρήτης 
και σύμφωνα με αναρτήσεις σε τοπικές ιστοσελίδες του Διαδικτύου, παρατηρείται μια 
αδικαιολόγητη καθυστέρηση στην κατασκευή του κόμβου Πανασού, στον κάθετο οδικό 
άξονα Ηρακλείου – Μεσσαράς. Πρόκειται για ένα έργο πνοής, που θα αλλάξει το 
συγκοινωνιακό χάρτη της Π.Ε. Ηρακλείου. Ένα έργο σημαντικό, που η ολοκλήρωσή του θα 
διευκολύνει αρκετά χωριά της περιοχής, όπως η Γέργερη, η Νύβριτος, ο Ζαρός, τα Βορίζια 
κ.α. Ενώ η κατασκευή ξεκίνησε κανονικά, τελευταία, έχουν παρατηρηθεί αδικαιολόγητες 
καθυστερήσεις, που εμποδίζουν ένα τόσο σημαντικό έργο για την τοπική κοινωνία του 
Ηρακλείου να δοθεί σε χρήση εγκαίρως και να λύσει χρόνια προβλήματα της περιοχής. Ο 
κάθετος οδικός άξονας Ηρακλείου – Μεσσαράς αποτελεί τον σημαντικότερο κάθετο άξονα 
της Κρήτης, αφού, συνδέει το λιμάνι, το αεροδρόμιο αλλά και τα Νοσοκομεία του 
Ηρακλείου με μια από τις μεγαλύτερες σε αγροτική παραγωγή περιοχές στην Ελλάδα, ενώ  
αποτελεί, ταυτόχρονα και έναν από τους πιο δημοφιλείς τουριστικούς προορισμούς. Γίνεται 
ευδιάκριτη από τα προαναφερθέντα η σπουδαιότητα του συγκεκριμένου έργου και η 
ανάγκη να μην υπάρξουν περαιτέρω καθυστερήσεις στην αποπεράτωσή του. Ένας ακόμη 
λόγος που επιτείνει την εμπρόθεσμη παράδοση του ανωτέρω έργου, είναι το γεγονός ότι η 
περιοχή αντιμετωπίζει έντονα πλημμυρικά φαινόμενα, που τα έργα κατασκευής του 
κάθετου οδικού άξονα έχουν οξύνει. Υπό κανονικές συνθήκες, τα σχετικά αντιπλημμυρικά 
έργα θα έπρεπε να ενταχθούν στα έργα αποπεράτωσης του κυκλοφοριακού κόμβου 
Πανασού. Από την στιγμή που δεν υπάρχει πλέον θέμα με τις απαραίτητες 
απαλλοτριώσεις, αφού αυτές έχουν ολοκληρωθεί, γίνεται κατανοητό ότι κύρια αιτία των 
καθυστερήσεων αποτελεί η κρατική οκνηρία και έλλειψη ικανών αντανακλαστικών, ως μη 
όφειλε. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 

1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεσθε να προβείτε, προκειμένου να αποτρέψετε περαιτέρω 
καθυστερήσεις στην κατασκευή του κόμβου Πανασού, του  Ηρακλείου της Κρήτης; 
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2. Προτίθεσθε να προβείτε άμεσα στις κατάλληλες ενέργειες και στα απαραίτητα μέτρα που 
θα επιταχύνουν και θα βοηθήσουν στην εμπρόθεσμη αποπεράτωση του ως άνω 
σημαντικού δημόσιου έργου; 
 
3. Πού οφείλεται η αδικαιολόγητη καθυστέρηση του ως άνω σημαντικού δημόσιου έργου,  
που στερεί από αρκετά χωριά και πολίτες της Κρήτης διευκόλυνση στις μετακινήσεις αλλά 
και καλύτερη ποιότητα ζωής; 
 
4. Έχετε προβεί στις απαραίτητες ενέργειες, ώστε στα πλαίσια της οφειλόμενης 
λογοδοσίας, να διερευνηθούν οι λόγοι που καθυστερούν αναίτια το ως άνω σημαντικό 
δημόσιο έργο, προκειμένου να αποδοθούν οι αναλογούσες ευθύνες; 

 
 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 




